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Примерные задания по предметам 
 

«География», 
«Профильная география» 

 



I вариант 

 

1. Кто первым пришел к выводу о том, что Земля должна иметь форму шара: 

1) Ломоносов 

2) Птолемей 

3) Аристотель 

4) Геродот 

5) Архимед 

 

2. Географы какой древней страны впервые высказали предположение о 

зависимости природных условий от географической широты: 

1) Греции 

2) Китая 

3) Рима 

4) Индии 

5) Месопотамии 

 

3. Площадь всей суши  Земли составляет: 

1) 510 млн. км
2
 

2) 180 млн. км
2
 

3) 93 млн. км
2
 

4) 54 млн. км
2
 

 

4. Общая площадь океанов Земли составляет: 

1) 361 млн. км
2
 

2) 149 млн. км
2
 

3) 180 млн.км
2
 

4) 410 млн. км
2
 

5) 244 млн. км
2
 

 

5. Найдите соотношение между масштабами 1:2 000 000 и в 1 см 10 км: 

1) 2 000 

2)  200 

3) 20 

4) 2 

5) нет правильного ответа 

 

 

6. Переведите масштаб 1:40 000 000 в именованный: 

1) в 1 см 40 000 км 

2) в 1 см 4 000 км 

3) в 1 см 400 км 

4) в 1 см 40 км 

5) в 1 см 4 км 

 

7. Граница между Европой и Азией проходит по проливам: 

1) Карские ворота, Босфор, Скачеррак 

2) Босфор, Дарданеллы, Ла-Манш 



3) Керченский, Дарданеллы, Гибралтар 

4) Гибралтар, Ирбенский, Па-де Кале 

5) Керченский, Босфор, Дарданеллы 

 

8. Найдите ошибку: 

1) высшей точкой Европы является Эльбрус 

2) Байкал - самое глубокое озеро в мире 

3) Магеллан -  первый человек,  совершивший кругосветное путешествие 

4) все ответы верные 

5) все ответы неверные 

 

9. Найдите несоответствие:  

1) Ангара - Северный ледовитый океан 

2) Парана - Атлантический океан 

3) Пиренеи - Европа 

4) все соответствуют 

5) все не соответствуют 

 

10. Найдите ошибку:  

1) на экваторе солнце всегда находится в зените 

2) белые ночи характерны для Антарктиды 

3) Ютландия омывается Балтийским морем 

4) озеро Эри - самое соленое озеро Южного полушария 

5) на Кергелене нет летающих насекомых 

 

11. На вершине горы Народная температура равна +2
о
С. Какая температура на 

подножии (высота 450 м)?  

1) около 11
о
С 

2) более 5
о
С 

3) 21
о
С 

4) более 15
о
С 

5) около 9
о
С 

 

12. На Эльбрусе температура воздуха равна -18
о
С. Какая температура на 

подножии (высота 500 м)? 

1) 13
о
С 

2) 22
о
С 

3) 28
о
С 

4) около 20
о
С 

5) 35
о
С 

 

13. Какой океан омывает наибольшее количество частей света: 

1) Тихий 

2) Южный Ледовитый 

3) Атлантический 

4) Северный Ледовитый 

5) нет правильного ответа 

 



14. Когда на территории Северной Америки солнечные лучи падают под 

прямым углом:  

1) никогда 

2) летом 

3) зимой 

4) весной 

5) осенью 

 

15. В Уфе 10:00 часов (VI пояс). Какое время в Нью-Йорке (XIX пояс)? 

 

1) 02:00 

2) 22:00 

3) 04:00 

4) 06:00 

5) Нет правильного ответа 

 

16. В Уфе 15:00 часов (IV пояс). Какое время в Иркутске (VII пояс)? 

1) 20:00 

2) 19:00 

3) 18:00 

4) 21:00 

5) 17:00 

 

17. К бассейну Урала относятся: 

1) Юшатырь, Нугуш, Уфа 

2) Таналык, Сакмара, Уршак 

3) Зилаир, Уй, Сакмара 

4) Инзер, Юрюзань, Касмарка 

5) нет правильного ответа 

 

18. К бассейну Карского моря относятся: 

1) Уй, Ай, Кизил 

2) Юрюзань, Ик, Миасс 

3)  Нугуш, Уй, Уфа 

4) Стерля, Ашкадар, Уй 

5) нет правильного ответа  

 

19. На территории России известны платформы:  

1) Туранская и Сибирская 

2) Русская и Уральская 

3) Восточно-Европейская и Сибирская 

4) Воронежская и Московская 

5) нет верного ответа 

 

20. Балтийский щит находится на территории: 

1) Прибалтийских республик 

2) Кольского полуострова 

3) Ленинградской области 



4) Карелии 

5) все ответы верны 

 

21. Укажите неверное утверждение: 

1) Командорские острова открыты Берингом 

2) Москва является портом пяти морей 

3) Каспийское море омывает берега четырех стран 

4) река Обь впадает в Карское море 

5) все ответы верны 

 

22. Укажите неверное утверждение: 

1) бизоны - животные Северной Америки 

2) Нил впадает в Средиземное море 

3) Нижний Новгород находится на реке Ока 

4) Ангара вытекает из Байкала 

5) все ответы верны 

 

23. Укажите верное утверждение: 

1) на Западном полушарии находятся три континента 

2) граница между Европой и Азией проходит по Главному Кавказскому хребту 

3) река Инзер впадает в Белую 

4) Дания расположена на Юкатанском полуострове 

5) все ответы неверные 

 

24. Укажите верное утверждение: 

1) Амазонка является самой длинной рекой в мире 

2) крупнейшим притоком Лены является Ангара 

3) столица Дании находится на острове 

4) вера Дон относится к бассейну Каспийского моря 

5) все ответы верны 

 

25. Каштановые почвы характерны для: 

1) смешанных лесов 

2) хвойных лесов 

3) широколиственных лесов 

4) тропиков 

5) нет верного ответа 

 

26. Красноземы характерны для:  

1) экваториального пояса 

2) тропического пояса 

3) умеренного пояса 

4) арктического пояса 

5) нет верного ответа 

 

27. Что не характерно для Урала: 

1) отсутствие карста 

2) меридиональное простирание 



3) значительные залежи полезных ископаемых 

4) барьерное значение для западных ветров 

5) нет правильного ответа 

 

28. Что не характерно для Северной Америки: 

1) значительные запасы нефти  

2) значительные запасы селитры 

3) значительные запасы каменного угля 

4) значительные лесные ресурсы 

5) нет правильного ответа 

 

29. Следующие географические названия относятся к Северной Америке: 

1) Миссури, Скалистые, Аляска, пампасы 

2) Ниагара, Юкатан, Ориноко, Гудзон 

3) Эри, Колорадо, Юкон, Миссисипи 

4) Мичиган, прерии, Атакама, Аппалачи 

5) нет правильного ответа 

 

30. Следующие географические названия относятся к Африке:  

1) Нил, Атласские, Месопотамия, Конго 

2) Килиманджаро, Виктория, Конго, Тарим 

3) Оранжевая, Ньяса, Эфиопское, Дравидовские 

4) Сахара, Чад, Асуанское, Юргенд 

5) нет правильного ответа 

 

31. Средняя плотность населения России составляет (человек на квадратный 

километр): 

1. 326 

2. 206 

3. 53 

4. 8 

5. 2 

 

32. Из перечисленных городов к городам-миллионерам относится: 

1. Ярославль 

2. Екатеринбург 

3. Кемерово 

4. Ульяновск 

5. Пенза 

 

33. Наиболее мощные гидроэлектростанции сооружены на реке: 

1Северная Двина 

2.Лена 

3. Ангара 

4. Зея 

5. Обь 

 

34. К местам наличия дешевой энергии и топлива тяготеет производство: 



1. алюминия 

2. меди 

3. стали 

4. минеральных удобрений 

5. серной кислоты 

 

35. В какой из перечисленных стран численность населения больше? 

1. Египет 

2. Бангладеш 

3. Германия 

4. ЮАР 

5.Чили 

 

36. В какой из перечисленных стран в половой структуре преобладают мужчины? 

1. Финляндия 

2. Франция 

3. Германия 

4. Пакистан 

5. Вьетнам 

 

37. Доля какой из перечисленных стран в мировом ВВП в начале XXI века была 

больше? 

1. Индия 

2. Китай 

3.Япония 

4. Великобритания 

5. Германия  

 

38. Для какой из перечисленных стран характерна аграрная структура хозяйства? 

1. Италия 

2. Чили 

3. Лаос 

4.Япония 

5. Австрия 

 

39. Какая из перечисленных стран входит в тройку лидеров по добыче каменного 

угля? 

1. Германия 

2. Великобритания 

3. Белоруссия 

4. Китай 

5.Чили 

 

40. В каком из перечисленных регионов производится больше всего электроэнергии 

на душу населения? 

1. Северная Африка 

2. Северная Америка 

3. Юго-Восточная Азия 



4.Южная Азия 

5. Центральная Америка 

 

41. Какая из перечисленных стран является одним из крупнейших производителей 

черновой меди в мире 

1. Канада 

2. Китай 

3. Колумбия 

4. Египет 

5. Италия 

 

42. Производство полимерных материалов в настоящее время в основном базируется 

на  

1. отходах пищевой промышленности 

2.металлургическим сырье 

3. нефтехимическом и нефтегазовом сырье 

4. добыче руд цветных металлов 

5. сельскохозяйственном сырье 

 

43. Укажите верное соответствие «природная зона – специализация сельского 

хозяйства»: 

1. тайга – бахчеводство 

2. степи – зерноводство 

3. смешанные леса – рисоводство  

4. влажные субтропики – свекловодство 

5. пустыни и полупустыни - виноградарство 

 

44. Просо и сорго – теплолюбивые и засухоустойчивые культуры, которые 

возделываются главным образом в  

1. Новой Зеландии 

2.США 

3. Швеции 

4.Монголии 

5.Германии 

 

45. В структуре мирового грузооборота лидирует: 

1. морской транспорт 

2. речной транспорт 

3. автомобильный транспорт 

4. трубопроводный транспорт 

5. авиационный транспорт 

 

46.Наиболее крупные запасы медных руд в России сосредоточены 

1. на юге европейской части России 

2. на Дальнем Востоке 

3. на Урале 

 4. в Западной Сибири 

5. в Центральной России 



 

47. Столицей Польши является 

1. Стокгольм 

2. Прага 

3. Братислава 

4. Варшава 

5. Будапешт 

 

48. Выберите верное утверждение о хозяйстве стран Латинской Америки: 

1. Крупные промышленные центры и транспортные узлы сосредоточены в основном 

во внутренних районах страны. 

2. В промышленности большинства стран развиты наукоемкие отрасли 

3. В структуре экспорта преобладает минеральное сырьѐ и сельскохозяйственная 

продукция. 

4. Трубопроводный транспорт – наиболее высокоразвитый вид транспорта в регионе. 

5. В большинстве стран региона один из государственных языков – французский 

 

49. Крупный целлюлозно-бумажный комбинат размещен в 

1. Курске 

2. Архангельске 

3. Челябинске 

4. Кургане 

5. Казани 

 

50. Общей отраслью специализации Волго-Вятского и Центрального районов 

является: 

1. машиностроение 

2. животноводство 

3. производство бумаги 

4. нефтехимическое производство 

5. производство чугуна и стали  


